
Préparer son jardin
pour l’hiver

PROTÉGER ET
AMÉLIORER LE SOL

PROTÉGER LES
PLANTES

SENSIBLES

NETTOYER LE
JARDIN

PRÉPARER LE
POTAGER

TAILLER AU BON
MOMENT

PENSER À LA
BIODIVERSITÉ

RANGER ET ENTRETENIR
LE MATÉRIEL



NETTOYER LE
JARDIN

Retirez les plantes annuelles fanées pour éviter
maladies et parasites.

Laissez quelques tiges et fleurs sèches : elles
protègent le sol et servent d’abri aux insectes
utiles.

Ramassez les feuilles mortes sur la pelouse, mais
utilisez-les comme paillis au pied des arbres et
arbustes.

PROTÉGER ET
AMÉLIORER LE SOL

Étalez un paillis épais (5–10 cm) : feuilles mortes, BRF,
compost grossier, paille.

Protège du gel, nourrit la vie du sol, évite les mauvaises
herbes.

Ajoutez du compost mûr ou du fumier bien
décomposé : l’hiver fera le reste et le sol sera prêt au
printemps.

Couvrez les parcelles potagères laissées vides**
pour éviter l’érosion** (paillis ou engrais verts).

PROTÉGER LES
PLANTES

SENSIBLES

Pour les plantes frileuses (olivier jeune, agrumes,
laurier-rose…) :

entourez le pot de voile d’hivernage ou de jute,
paillez généreusement le pied,
rentrez-les si elles sont en bac.

Rosiers :
buttez le pied avec de la terre ou du compost

Plantes en pot :
surélevez-les pour éviter que l’humidité ne gèle
autour.



PRÉPARER LE
POTAGER

Arrachez les légumes racines sensibles au gel
(betteraves, carottes tardives).

Laissez en place ceux qui résistent (poireaux, choux,
topinambours).

Semez un engrais vert (moutarde, seigle, phacélie) si
la météo le permet : il protégera le sol.

TAILLER AU BON
MOMENT

Taillez légèrement les arbustes trop encombrants.

Évitez les tailles sévères : elles favorisent les pousses
fragiles.

Attendez fin d’hiver pour les tailles importantes :
pommiers, rosiers, petits fruits.

PENSER À LA
BIODIVERSITÉ

Laissez un coin sauvage (tas de branches, feuilles,
pierres) : refuge pour hérissons, coccinelles,
papillons…

Installez des mangeoires et abreuvoirs pour les
oiseaux.

RANGER ET ENTRETENIR
LE MATÉRIEL

Nettoyez et affûtez les outils.

Videz les arrosoirs et tuyaux pour éviter qu’ils ne gèlent.

Rangez les pots en terre cuite : ils se fissurent
facilement avec le gel.


